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Uuele käibemaksumäärale üleminek 1. juuli 2025 

Alates 1.juulist 2025 tõuseb käibemaksu määr 24%-le. See kehtib kõikidele kaupadele ja teenustele, millele 

seni rakendati 22% või 20% käibemaksu. Kui eelmise käibemaksumäära tõusu korral lubati erandjuhtudel 

rakendada ka vana käibemaksumäära, siis seekord enam mitte. 

     Oluline! Alates 1. juulist ei saa enam kasutada vana käibemaksumäära 22% või 20%, välja arvatud 

kreeditarvete koostamisel. 

Lisainfo: 

o Maksu- ja Tolliameti kodulehel 

o Käibemaksuseaduse §15 lg 1  

 

 

Kuidas RAPIDis sujuvalt uuele käibemaksumäärale üle minna? 
 

1. samm - Ava RAPID ADMIN. 

Vajuta nuppu „Uus versioon“ ja tee ära tavapärane versiooniuuendus. Seda tasub teha juba täna! 

 

2. samm – Otsusta, kuidas müügihinnad muutuvad.  

Kas ettevõttes muutuvad käibemaksuga või käibemaksuta müügihinnad. Kas käibemaksumäära tõus 

tõstab käibemaksuga hindu või mitte; kas kõik hinnad muutuvad ühtmoodi või sõltuvalt 

tootegruppidest. 

 

3. samm – Millal teha Rapidis üleminek?  

 

Kui müügikohas kasutatakse moodulit JAEMÜÜK, siis tee üleminek:  

o 30. juuni õhtul, peale tööpäeva lõppu, või  

o 1. juuli varahommikul, enne tööpäeva tavapärast algust. 

 

Kõik teised Rapidi kasutajad - tee üleminek enne juuli müügiarvete sisestamist. 

 

     Oluline! Kui impordid Rapidisse E-poes või muus süsteemis koostatud müügiarveid, siis tee 

juuni dokumentide import enne uuele käibemaksumäärale üleminekut. 

 

 

 

     Oluline! Kui kasutad JAEMÜÜGI moodulit, võta meiega täna ühendust! Lepime kokku aja 

ja teeme ülemineku koos, 15-minutilise tasuta kaughalduse käigus. 
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Üleminek  uuele  24% käibemaksumäärale  

1. OLULINE! Kui impordid Rapidisse E-poes või muus süsteemis koostatud müügiarveid, siis tee juuni 

dokumentide import enne uuele käibemaksumäärale üleminekut. 

 

2. Kui teed ülemineku 30. juuni õhtul, siis ava moodul RAPID ADMIN, edasi nupp „Alates 

01.07.2025 uus käibemaks“: 

 

Järgneb müügihindade ja käibemaksumäära uuendamise protsess. Loe allpool punkti 4. 

 

3. Kui teed ülemineku 1. juulil (või juulis mõnel teisel päeval), siis ava moodul RAPID 

FINANTS ja kuvatakse teade võimalusest uuendada käibemaksumäära:  

 

 

o Kui ei ole veel sobiv hetk, vali nupp „Ei“ – saad jätkata dokumentide koostamist vana 

käibemaksu määraga. Vajalik kui impordid Rapidisse E-poes või muus süsteemis 

koostatud müügiarveid, siis tee juuni müügiarvete import enne uuele käibemaksumäärale 

üleminekut. 

o Kui oled valmis muudatuseks, vajuta „Jah“ – algab alljärgnev uuendusprotsess. 
 

4. RAPID-tarkvara küsib: 

mailto:rapid@tttarkvara.ee
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Määrake kas ettevõttes muutuvad käibemaksuga või käibemaksuta müügihinnad. 

     Oluline! Kui müügikohas on kaupade hinnasiltidel müügihind käibemaksuga, siis peavad 

käibemaksuga müügihinnad praegu jääma samaks.  

 

Kontrolli oma valikud üle! Seda protseduuri ei ole võimalik tagasi pöörata! 

5. Kliki nuppu „Muuda käibemaks ja arvuta uued müügihinnad“. 

6. Rapid teeb automaatselt: 
o artiklitele, kus praegu on „Käibemaks 22%“ (või „Käibemaks 20%“), arvutab uued müügihinnad 

(lähtuvalt kasutaja valikust – kas muutuvad käibemaksuta või käibemaksuga müügihinnad) ja 

salvestab uueks määraks „Käibemaks 24%“.  

o Lepingulised hinnad - kui on 30.06.2025 seisuga kehtivaid hindu, siis lisatakse sinna uued 

müügihinnad. Lepingulised hinnad: Kataloogid > Lepingulised hinnad. 

o Artiklite grupp I - salvestatakse gruppide kaartidele, kus praegu on „Käibemaks 22%“ (või 

„Käibemaks 20%“), uueks määraks „Käibemaks 24%“. Kataloogid > Grupid I. 

7. Protseduuri lõppedes kuvatakse kasutajale teade kui mitmel artiklil muudeti müügihinnad ja käibemaksumäär. 

8. Kontrollige üle artiklite müügihinnad – kas korrektsed ja vastavad soovitule. Vajadusel võite ise käsitsi 

müügihindu korrigeerida, nii nagu tavaliselt.  

9. Üleminek uuele käibemaksumäärale selles ettevõttes on edukalt läbitud!  
10.      Oluline! Kui Sinu Rapidis on rohkem kui üks käibemaksukohuslane ettevõtte, siis vali 

järgmine firma ja tee käibemaksumäära uuendamine. 
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Dokumendid ja KMD-aruanne pärast muudatust 

Kui Rapidis on üleminek uuele käibemaksumäärale tehtud, siis rakendatakse uut ja endist käibemaksumäära 

alljärgneva loogika alusel.  

 

MÜÜGIARVE  

• Müügiarvel rakendub automaatselt käibemaksumäär, mis kehtib arve kuupäeval. 

• Kui kasutaja muudab arve kuupäeva juunist juulisse või vastupidi - automaatselt rakendatakse arve 

kuupäeval kehtivat käibemaksumäära ja arvutatakse uued käibemaksuga müügihinnad ning käibemaksuta 

müügihinnad jäävad paika. 

• Kui lisatakse juuli (või hilisema) kuupäevaga müügiarve, kus ühel artiklil tehakse tagasiostu (kreedit), 

millel on vaja rakendada vana käibemaksumäära, siis hiire paremklikk real avab rippmenüü, kus toiming 

„Vaheta uus/vana käibemaksumäär“. 

• Kui lisatakse kreeditarve enne 1. juulit koostatud arvele, siis rakendab Rapid automaatselt vana 

käibemaksumäära. Sama ka lootusetu nõude mahakandmisel. 

• Uue müügiarve lisamisel koopiana vanast rakendatakse automaatselt uut käibemaksu määra. Artiklitele 

arvutatakse käibemaksuga müügihind uue määra alusel ja käibemaksuta müügihind jääb paika.  

• Uue müügiarve lisamisel vanalt müügitellimuselt või -pakkumuselt rakendatakse automaatselt arve 

kuupäeval kehtivat käibemaksumäära. Artiklitele arvutatakse uus käibemaksuga müügihind uue määra 

alusel ja käibemaksuta müügihind jääb paika. 

• Uue müügiarve lisamisel vanalt müügisaatelehelt rakendatakse automaatselt arve kuupäeval kehtivat 

käibemaksumäära. 

 

OSTUARVE  

• Ostuarve lisamisel rakendatakse automaatselt arve kuupäeval kehtivat käibemaksumäära. 

• Uue ostuarve lisamisel vanema ostuarve koopiana rakendatakse automaatselt arve kuupäeval kehtivat 

käibemaksumäära. 

• Erijuhtum -  ostuarve kuupäev 1. juuli või hilisem, aga sisendkäibemaksu määr ei ole 24%, siis on 

kasutajal võimalik ostuarvel käsitsi muuta sisendkäibemaksu summat. 

• Uue ostuarve lisamisel vanemalt ostutellimuselt rakendatakse automaatselt arve kuupäeval kehtivat 

käibemaksumäära. 

 

KÄIBEDEKLARATSIOON KMD 

• Käibedeklaratsioon juuli 2025 või hilisema perioodi kohta koostatakse automaatselt uues 

vormis. Vanas vormis käibedeklaratsiooni faili ei ole võimalik e-maksuametisse saata.  

• Käibedeklaratsioon KMD juuni 2025 või varasema perioodi kohta koostatakse automaatselt vanas 

formaadis. 

 

MÜÜGITELLIMUS, MÜÜGIPAKKUMINE, OSTUTELLIMUS 

• Uue dokumendi lisamisel koopiana vanast rakendatakse automaatselt uut käibemaksu määra. Artikli 

käibemaksuga müügihind arvutatakse uue määra alusel ja käibemaksuta müügihind jääb paika. 

• Uue müügitellimuse lisamisel vanast müügipakkumisest rakendatakse automaatselt uut käibemaksumäära. 
 
--- 

Juhend koostatud 2025, juuni. 
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